ПЕДСОВЕТ  № 2 (13.12.2012г)

"Использование здоровьесберегающих технологий в ДОУ"
Цель работы педсовета:

· Поиск путей оптимизации системы мер по охране и укреплению здоровья детей. 
· Проектирование модели здоровьесбережения детей в ДОУ.
ПЛАН работы педсовета:

1. О выполнении решения педагогического совета № 1.

2. Вступительное слово заместителя заведующего по УВР.  

3. Анализ состояния здоровья детей (зам.зав. по УВР)

4. Диагностика физической подготовленности детей (инструктор по физкультуре)

5. Результаты анкетирования родителей (зам.зав. по УВР)

6. Анализ созданных условий для оздоровления детей  и  отчет по использованию здоровьесберегающих технологий (зам.зав. по УВР, учителя-дефектологи)

7. Проектирование модели здоровьесберегающей системы в ДОУ.
ХОД педсовета:
1. ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО (зам.зав. по УВР)

Тема нашего педсовета «Использование здоровьесберегающих технологий в ДОУ». 

        Невозможно иметь здоровых детей, если они будут подвергаться опасности, как с физической стороны, так и психической.

         По данным отечественных и зарубежных исследователей, здоровье человека на 50 – 55% зависит от собственного образа жизни, на 20 – 25% - от окружающей среды, на 16 – 20% - от наследственности и на 10 – 15% - от уровня развития здравоохранения в стране. 

        Нельзя улучшить свою наследственность и лично повлиять на уровень здравоохранения, нельзя значительно изменить экологические условия своего существования, но образ жизни, который человек выбирает, целиком зависит от него самого.

         Роль педагога ДОУ состоит в организации педагогического процесса, сберегающего здоровье ребёнка дошкольного возраста и воспитывающего ценностное отношение к здоровью. В ходе совместной деятельности с детьми педагог, сотрудничая с семьёй, обеспечивает восхождение дошкольника к культуре здоровья.
МОЗГОВОЙ ШТУРМ  (зам.зав. по УВР):

Что такое здоровье?

(ответы воспитателей).

К настоящему времени в науке сложилось более 79 понятий «здоровье». Оказалось, не так просто дать ему исчерпывающее определение. Рассмотрим некоторые из них (воспитателям предлагаются в письменном виде).

Здоровье – это нормальная функция организма на всех уровнях его организации.

Здоровье – это динамическое равновесие организма и его функций с окружающей средой.

Здоровье – это способность организма приспосабливаться к постоянно меняющимся условиям существования в окружающей среде, способность поддерживать постоянство внутренней среды организма, обеспечивая нормальную и разностороннюю жизнедеятельность, сохранение живого начала в организме.

Здоровье – это отсутствие болезни, болезненных состояний, болезненных изменений.

Здоровье – это способность к полноценному выполнению основных социальных функций.

Здоровье – это полное физическое, духовное, умственное и социальное благополучие. Гармоническое развитие физических и духовных сил, принцип единства организма, саморегуляции и уравновешенного взаимодействия всех органов.
     Известно, что здоровьесберегающий педагогический процесс - процесс воспитания и обучения детей в режиме здоровьесбережения и здоровьеобогащения; процесс, направленный на обеспечение физического, психического и социального благополучия ребенка. 

       Здоровьесберегающие образовательные программы и педагогические технологии ориентируют педагога не на результат, а на процесс полноценного психофизиологического развития ребенка, развитие его адаптационных ресурсов, развертывание возрастных функциональных возможностей и индивидуальных психологических особенностей.
      В нашей работе здоровьесберегающий процесс это, прежде всего, специально организованное, развивающееся во времени и в рамках определенное взаимодействие детей и педагогов, направленное на достижение целей здоровьесбережения и здоровьеобогащения в ходе образования, воспитания и обучения.
        Целью данной работы мы видим обеспечение высокого уровня реального здоровья наших воспитанников и воспитание осознанного отношения ребенка к здоровью и жизни человека, знаний о здоровье и умений оберегать, поддерживать и охранять его, валеологической компетентности, позволяющей дошкольнику самостоятельно и эффективно решать задачи здорового образа жизни и безопасного поведения.
Валеологами определены основные условия природосообразного, здоровьесберегающего образования:

· Удовлетворение базовых потребностей ребёнка. В этом случае он наиболее полно развивает свои способности, познаёт собственную уникальность; в процессе самоактуализации у него непроизвольно формируются основные компоненты здоровья. 

· Создание экологически чистого (адаптационного, реабилитационного, образовательного) пространства для каждого ребёнка. Только в этих условиях ДОУ сможет раскрыть индивидуальности каждого воспитанника. 

· Воспитание у детей потребности в здоровье, формирование у них элементарных представлений о здоровом образе жизни и выработка индивидуального способа валеологически обоснованного поведения. 

      Реализацией здоровьесберегающих технологий в нашем саду занимаются как воспитатели, так и специалисты ДОУ: инструктор по физической культуре во время организованных занятий, педагог-психолог посредством специально организованных встреч с детьми,  учителя-логопеды и учителя - дефектологи в текущем педагогическом процессе ДОУ. 
В организационные моменты с детьми включаются релаксационные, мимические и имитирующие упражнения, психогимнастика, массаж (подробнее: учителя – дефектологи)    
        Кроме этого, в работе используются технологии обеспечения социально-психологического благополучия ребёнка. Основная задача этих технологий обеспечение эмоциональной комфортности и позитивного психологического самочувствия ребёнка в процессе общения со сверстниками и взрослыми в детском саду и семье, обеспечение социально-эмоционального благополучия дошкольника. 
       Также используем в работе технологии здоровьесбережения и здоровьеобогащения педагогов дошкольного образования, которые  направлены на развитие культуры здоровья педагогов детского сада, в том числе культуры профессионального здоровья, развитие потребности к здоровому образу жизни.
НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ :

В Концепции дошкольного воспитания решению проблем, связанных с охраной и укреплением здоровья детей, отводится ведущее место.

Сегодня сохранение и укрепление здоровья детей – одна из главных стратегических задач развития страны. Она регламентируется и обеспечивается такими нормативно-правовыми документами, как

Закон РФ «Об образовании» (ст. 51)

«О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». 
А так же Указами Президента России 

«О неотложных мерах по обеспечению здоровья населения РФ»

«Об утверждении основных направлений государственной социальной политики по улучшению положения детей в РФ».

«Инструктивно-методическое письмо о гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»

Перечисленные документы и меры, принимаемые органами управления образованием, помогают достичь определённых результатов стабилизации, а в ряде дошкольных учреждений – улучшения детского здоровья. 
